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Città Metropolitana di Torino 
ORDINE DEL GIORNO 

 
SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

26 FEBBRAIO 2026 ORE 18:00 
 
  

  

1 Prop. 20 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

SURROGAZIONE DELLA CONSIGLIERA COMUNALE SIG.RA SCARLATA 

GIOVANNA 

  

INTERROGAZIONI 

 

2 Prop. 117 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “RIMOZIONE DELLE PENSILINE ALLE 

FERMATE GTT DI SANTA MARIA E REALIZZAZIONE DI TRATTO DI PISTA 

CICLABILE SU VIA TORINO” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL 

GRUPPO CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

3 Prop. 118 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “CHIARIMENTI SULLA CONCESSIONE 

DELL'AREA COMUNALE DI STRADA DELLA BERLIA N. 86 E SULLE 

PROCEDURE DI ATTUAZIONE DEL PROGETTO DI RIGENERAZIONE 

URBANA PNRR” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL GRUPPO 

CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

4 Prop. 130 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “INSTALLAZIONE DEL 

DEFRIBILLATORE DONATO DAI COMMERCIANTI DEL VIALE XXIV 

MAGGIO IN DATA 06/07/2022” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI DEL 

GRUPPO CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

5 Prop. 141 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “STRADE A COLLEGNO” PRESENTATA 

DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO 

CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

6 Prop. 148 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “ABBATIMENTO ALBERO VIA 

TRIESTE” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO 

CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE 2050 

  

 



7 Prop. 149 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “PARCHEGGI PER DISABILI” 

PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL 

GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

8 Prop. 3 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “MANCANZA DI SEGNALETICA 

ORIZZONTALE ALL'ANGOLO TRA VIA COSTA E VIA NAZARIO SAURO E 

PORTALE SEGNALAZIONI” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI 

DEL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE 2050. 

  

9 Prop. 14 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “INTERROGAZIONE SULLA TUTELA 

DEI DIRITTI DELLE PERSONE CON DISABILITÀ NEL PROGETTO DI 

RIPRISTINO DEL VILLAGGIO LEUMANN” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI 

D'ITALIA GIORGIA MELONI.  

  

10 Prop. 18 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

INTERROGAZIONE IN MERITO A: “RICHIESTA DI VISIONE DEGLI ATTI E 

DI SOPRALLUOGO PRESSO I LOCALI DELLA SCUOLA DELL'INFANZIA 

NELL'ISTITUTO "A. GRAMSCI".” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 

COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI D'ITALIA GIORGIA 

MELONI. 

  

 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 

 

11 Prop. 15 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE ART. 16 DEL REGOLAMENTO DI 

CONTABILITÀ 

 

 

COMUNICAZIONI DEL SINDACO 

 

12 Prop. 19 Sindaco (Cavallone Matteo) 

COMUNICAZIONE DA PARTE DEL SINDACO DELLA NOMINA DEL NUOVO 

ASSESSORE E RIPARTIZIONE NUOVE DELEGHE  

  

 

PROPOSTE DI DELIBERAZIONI 

 

13 Prop. 12 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

APPROVAZIONE VERBALI SEDUTA DEL 29 GENNAIO 2026 

  

14 Prop. 21 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

COMMISSIONI CONSILIARI 5^ - 6^ – MODIFICA PER NOMINA ASSESSORE 

DELLA CONSIGLIERA SCARLATA GIOVANNA 

  



15 Prop. 4 Sindaco (Cavallone Matteo) 

ACCORDO DI COLLABORAZIONE FRA I COMUNI DI COLLEGNO, 

GRUGLIASCO RIVOLI E LE CIRCOSCRIZIONI TERRITORIALI III E IV DEL 

COMUNE DI TORINO PER LA PROMOZIONE DELLO SVILUPPO 

ARMONICO ED ECOSOSTENIBILE DEL TERRITORIO. APPROVAZIONE. 

  

16 Prop. 10 Assessorato alle POLITICHE SOCIALI ED AMBIENTE (Bacchin 

Roberto) 

APPROVAZIONE NUOVO REGOLAMENTO COMUNALE PER LA 

VALUTAZIONE DELLE SITUAZIONI DI EMERGENZA ABITATIVA AI FINI 

DELL’ASSEGNAZIONE DI ALLOGGI DI EDILIZIA SOCIALE AI SENSI 

DELL'ART.10 DELLA LEGGE REGIONALE N. 3 DEL 17 FEBBRAIO 2010 E 

S.M.I., LA CONCESSIONE DI BENEFICI ALTERNATIVI TEMPORANEI E 

L'APPLICAZIONE DI MISURE ALTERNATIVE. DIE 

  

17 Prop. 11 Assessorato alle POLITICHE SOCIALI ED AMBIENTE (Bacchin 

Roberto) 

APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE PER LA GESTIONE 

ASSOCIATA DELL’ABITARE FRAGILE TRA I COMUNI DI COLLEGNO, 

GRUGLIASCO, RIVOLI, ROSTA, VILLARBASSE E IL CONSORZIO OVEST 

SOLIDALE 

 

 

MOZIONI 

 

18 Prop. 93 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “INCENTIVAZIONE DEL 

COMMERCIO DI VICINATO MEDIANTE MISURE DI CASHBACK E 

DIGITALIZZAZIONE" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL 

GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE COLLEGNO.  

  

19 Prop. 22 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “ADESIONE ALLA PROPOSTA DI 

INIZIATIVA LEGISLATIVA NAZIONALE PER IL DIVIETO DEI "BOTTI" E 

DEGLI ARTICOLI PIROTECNICI DANNOSI PER ANIMALI, PERSONE E 

AMBIENTE, PROMOSSA ANCHE ATTRAVERSO L'INIZIATIVA DI ANIMAL 

LIBERACTION” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI 

CONSILIARI ALLEANZA VERDI SINISTRA, LISTA CIVICA PROGETTO 

COLLEGNO E PARTITO DEMOCRATICO. 

  

20 Prop. 56 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “UN AMPIO PROGETTO DI 

DEMARCAZIONE POSTI AUTO IN SUOLO PUBBLICO, SU TUTTO IL 

TERRITORIO CITTADINO” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI 

DEL GRUPPO CONSILIARE FRATELLI d’ITALIA GIORGIA MELONI. 

  

 

 

 



21 Prop. 6 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “SENSIBILIZZAZIONE ALLA 

GUIDA PROTETTIVA VERSO GLI UTENTI PIU’ FRAGILI” PRESENTATA 

DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI PARTITO 

DEMOCRATICO, ALLEANZA VERDI SINISTRA E LISTA CIVICA 

PROGETTO COLLEGNO. 

  

22 Prop. 123 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “DASPO URBANO” PRESENTATA 

DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL GRUPPO 

CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

23 Prop. 5 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “SENSIBILIZZAZIONE SULLA 

PREVENZIONE DEI TUMORI” PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 

COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI ALLEANZA VERDI SINISTRA, 

PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO COLLEGNO. 

  

24 Prop. 118 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “MISURE DI SICUREZZA 

ADEGUATE PER GIUSEPPE (DETTO PINO) MASCIARI” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO 5 

STELLE COLLEGNO.  

  

25 Prop. 69 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “EUROPA DEI POPOLI” 

PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE BENUZZI BRUNO DEL 

GRUPPO CONSILIARE LEGA SALVINI PIEMONTE. 

  

26 Prop. 94 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “CONFERIMENTO DELLA 

CITTADINANZA ONORARIA ALLA DOTT.SSA FRANCESCA ALBANESE" 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE 

MOVIMENTO 5 STELLE COLLEGNO 

  

27 Prop. 96 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “STRISCE GIALLE PER 

RESIDENTI NELLE ZONE LIMITROFE ALLE FERMATE METRO" 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE 

MOVIMENTO 5 STELLE COLLEGNO.  

  

28 Prop. 127 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “ADESIONE ALLA PROPOSTA DI 

LEGGE DI INIZIATIVA POPOLARE #NONPIÙDI20PERCLASSE” 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI 

ALLEANZA VERDI SINISTRA, PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA 

PROGETTO COLLEGNO. 

  



29 Prop. 7 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: "INTERVENTI DI 

REGOLAMENTAZIONE DELLA SOSTA E MODERAZIONE DELLA 

VELOCITÀ VEICOLARE IN VIA GAETANO DONIZETTI – REALIZZAZIONE 

DI STALLI DI SOSTA E INSTALLAZIONE DI RALLENTATORI DI VELOCITÀ 

(DOSSI ARTIFICIALI)". 

  

30 Prop. 8 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: SOSTEGNO ALL’INTRODUZIONE 

DI UNA LEGGE NAZIONALE PER L’ADOZIONE DI UN SISTEMA DI 

DEPOSITO CAUZIONALE (VUOTO A RENDERE) PER I CONTENITORI DI 

BEVANDE, IN COERENZA CON LA NORMATIVA EUROPEA 

SULL’ECONOMIA CIRCOLARE E COME RISPOSTA STRUTTURALE ALLA 

CRISI DEL RICICLO DELLA PLASTICA. RILANCIO DELL’IMPEGNO 

“COLLEGNO PLASTIC FREE”. 

  

31 Prop. 13 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: "POTENZIAMENTO E GESTIONE 

SOSTENIBILE DEI SERVIZI IGIENICI PUBBLICI NEL COMUNE DI 

COLLEGNO" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO 

CONSILIARE MOVIMENTO 5 STELLE 2050 

  

32 Prop. 16 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: “CONTRASTARE IL BULLISMO, 

EDUCARE AL RISPETTO E ALLA RESPONSABILITÀ” PRESENTATA DAI 

CONSIGLIERI COMUNALI DEI GRUPPI CONSILIARI ALLEANZA VERDI 

SINISTRA, PARTITO DEMOCRATICO E LISTA CIVICA PROGETTO 

COLLEGNO. 

  

33 Prop. 17 Presidente del Consiglio (Manfredi Enrico) 

PROPOSTA DI MOZIONE IN MERITO A: "ATTIVAZIONE E 

SPERIMENTAZIONE DI INTERVENTI ASSISTITI CON ANIMALI (IAA – PET 

THERAPY) CON PRIORITÀ AGLI INTERVENTI DOMICILIARI" 

PRESENTATA DAI CONSIGLIERI COMUNALI DEL GRUPPO CONSILIARE 

LEGA SALVINI PIEMONTE 

  

  

  

 

Il Presidente del Consiglio 

Dott. Enrico Manfredi 


